

二十年后的家乡

宝塔区慧泽小学五年级(4)班 董文韬

(上)

二十年后我从部队派遣归来,回到了阔别已久的家乡。

我乘着超超音速战机回到了家乡延安。延安此时不知为何建起了高墙,仔细一看竟然发现墙体上有着超微纳米保护罩,但是我的飞机碰到保护罩时,飞机竟穿了进去。

我刚飞进去,就出现了两架隐形战斗机,它们用无线电对我呼叫:“BL37请停机接受检查,我们是中国交通治安队,再重复一遍。BL37请停机检查,我们是中国交通治安队……”我连忙降落到旁边的航空飞船上,上面

写着四个大字:“中国空军。”

刚从飞机上下来,五个全副武装机器人小跑了过来,拿着一个深蓝色,有着摄像头的小方块对准了我的眼睛,忽然间出现了一个屏幕,上面有着我的各种信息。为首的机器人突然立正,向我行了一个标准军礼对我说:“董上将,请问您有什么需要帮忙的吗?”我对它说:“外面为什么安装了超微纳米保护罩?”他对我说,臭氧层已经消散了,再加上延安现在又成为了根据地,为了保护机密,为了防止紫外线,所以架起了高墙。我点头答应。

一转头,一座悬浮在空中的城市

映入了我的眼帘。我乘飞船上的悬浮缆车向空中之城进发了。

(下)

看着窗外的景象我不由得赞叹:啊!延安发展得这么快!城市悬浮在空中,而陆地长满了参天大树,一棵棵看着都有150多米高,还听到鸟儿的叫声,而在大树的上方就是同志们居住的地方,互不干扰,各有各的生存空间。

乘着缆车继续上升,映入眼帘的是高楼大厦,每座和每座之间都连着磁悬浮列车,直通电梯。

楼底停着几十辆透明的飞行小车

大概有两米长,这飞行小车的功能很多:有飞行、行驶、潜水、隐形等功能,能满足人们的各种需求,想到哪里就到哪里,想干什么就干什么。

天空中飞着各种飞船,医务飞船、商务飞船等,还有磁悬浮火车和悬浮摩托,为人们的生活提供了便利。

再往上,就是政府、法院、公安局、检察院等各单位了。在天空中,可以更好地为人民服务。

延安的科技变化之大,我回到指挥部,必将我全身的心血都投入到保卫祖国,保护家乡的重任之中。

(指导老师 孙梅)



我和书的故事

在经典中追梦

宝塔区杜甫川小学六年级(4)班 张可昕



“恰同学少年,风华正茂,书生意气,挥斥方遒”。生在盛世的中华何其有幸,作为新时代少年,我们要不断学习,从传统经典中汲取力量,继承先辈的经验,不断进步,方能在这动荡不安的世界继续守护我泱泱中华。

人类文明得以延续的重要原因是发明了文字,中华文明源远流长,产生了诸多经典名著。他们承载着丰富的文化信息,彰显着中华民族的智慧,胸怀和精神,是中华民族精神的具体体现。充满童趣,朗朗上口的《笠翁对韵》,知礼仪,守规矩的《弟子规》,奇幻的《中国古代神话》……在这些经典中我读懂了中华民族不畏艰难,艰苦奋斗,乐于奉献的精神,看到了我泱泱中华璀璨的文明。

《西游记》中我看到了师徒四人吃苦耐劳,团结一致的意志和决心;《水浒传》中我看到了梁山好汉扶济济民,胸怀天下之大义;《三国演义》中我看到了将领们运筹帷幄,为人处事之道;《红楼梦》中我看到了吃亏是福,要乐观生活等道理。

“腹有诗书气自华,读书万卷始通神。”书成为了我的伙伴,读书已然成为我人生中的一种乐趣。有一天,我躺在床上,手里捧着《福尔摩斯探案集》,越看越有兴趣,我被福尔摩斯高超的破案技巧所折服,仿佛我就是华生,正站在他们俩合租的起居室里,观看福尔摩斯破案的过程。突然,“啪”的一声,灯关了,随后传来的就是妈妈的呵斥声:“你看看现在都几点了!明天还要上学呢,再看书明天还能起得来吗?快点睡觉!”没办法,我只好怀着沮丧的心情躺到了床上,可辗转反侧,心有不甘。过了一会,妈妈睡着了,我的脑中依然想着故事中的情节,刚到案件发生过程不能就此戛然而止!我不由自主地下了床,蹑手蹑脚地拿走台灯和书,躺在被窝里尽情地读了起来。不知不觉,又读了两三个故事,哎呀,不好!不经意间瞥到台灯上显示的时间,已经11点了!明天还要上学呢,我强迫自己看完这篇故事就去睡觉,可是,我又被故事的情节吸引住了,又读了许久才赶紧蹑手蹑脚地把台灯和书拿出来,悄悄地回去睡觉。

“发奋识遍天下字,立志读尽人间书”。有了书籍的熏陶,我也变得越来越自信、阳光。每当翻动书本,一篇篇精彩动人的故事,我也想撰写自己的文章。虽然我现在能写出来的东西还很稚嫩,还有很多的瑕疵,但我不会放弃,我要向前人学习,通过一次次的尝试,以求完善自己的写作水平。我认为写作就应该有“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的精神才能成功。

身处优秀的文化传承之中是我们的幸运,今后我还会继续诵读经典名著,不断地提高自己的文化内涵和尺度,只有通过不间断的学习,我才有可能实现自己的梦想。经典名著需要阅读,更需要我们新一代人来传承,我们当以经典为薪,燃追梦之火!

肩膀上的父爱

延安实验小学五年级(3)班 聂心悦

小时候的每天晚上,都是我一天中最开心的时候。那时,爸爸会让我骑在他肩膀上,领略不一样的风景。

那时的爸爸三十出头,充满活力,扛着我跑步都是轻而易举的事情。碰见路灯时,他总会停下来,向妈妈喊着:“来!给我俩照一张!”我总是看着妈妈的镜头,和爸爸一起笑着、叫着,留下一个又一个美好的画面。一天又一天,我们总是那么快乐。

渐渐地,我从一个扎着羊角辫的小女孩变成了背着书包的小女生,妹妹也来到了我们的家。爸爸换了工作,经常加班加点,有时都回不了家。爸爸有时也会像扛我一样,把妹妹扛在肩膀上。但是,他已经不像以前那样有精神了,他慢慢地走着,走个

几百步,就会喘几口气;也不像以前那样冲在最前面当我们的领头羊,而是拖在最后面,更不会跑着跳着了。碰见路灯时,他还会停下来,向妈妈喊着:“来!给我们仨照一张!”摄影师依旧是妈妈。

那个夏夜,路灯照在我们一家人的身上,我站在爸爸的身旁,听见了他气喘吁吁地大张着嘴巴呼吸声,看见了灯光下几根分外显眼的白发。那个夏夜,我觉得爸爸老了,我觉得自己应该帮家里分担点啥了,不应该再是懵懂无知、衣食无忧的小女孩了。

爸爸,您陪着您慢慢老去,将来一定给您和妈妈一个安详的晚年,一定!

(指导老师 刘蓉)

山村美景

宝塔区柳林小学六年级(3)班 张孜旭

城市,有着车水马龙的喧闹美;田野,有着一望无际的旷野美;但我认为,山村里那恬雅又悠然的美才是最精彩的一种隐晦之美。

日过山头,这座隐居在众多大山里的小山村才悠悠醒来。远处的天空开始从狂野的彩霞红变成静谧的湖蓝,又渐渐地变成了鱼肚白。一座座的小房子里,他们的女主人似乎已经开始做饭了,那炊烟袅袅升起,在空中时而弯曲,时而分散,似乎是风这位“大音乐家”在忘我地、陶醉地歌唱着。曲到高潮,这位“音乐家”开始将炊烟变成了音符,将天空当做它的乐谱,唱着,弹着。

乡村的小路不像城市一样又宽又直,它们时而笔直,时而弯曲,时而

平整,时而泥泞。乡村的泥土,在雨后透出有一股沁人心脾的清香。一座座层层叠叠的山脉中,总夹杂着一两块爷爷奶奶的菜地,顺着一条能通往各种地方的小路,总能找到那个小朋友的秘密基地——小山洞,带给了我们很多的欢声笑语。小时候,在爷爷奶奶的大院子里打打闹闹。长大了,在家里简直拘束的难受!还想去草地里捉蚂蚱,去花丛里捉蝴蝶,还想去尝尝爷爷泡的茶,很苦,但很香。

爷爷泡的茶,有一种味道叫做家。城市的喧嚣,比不过在村口的大树下,那个坐着躺椅摇着蒲扇的,等你回来的他……

(指导老师 刘院)

你看,冬天并不荒芜

延安育英中学附属小学六年级(4)班 姬苏珂

寒冬,悄然而至。

早晨起来,乳白色的大雾笼罩着整个世界,到处都是白茫茫一片。走在路上,几步以外看不清人影,那些高高的建筑、大山、树木,在浓雾中若隐若现。在雾气中,听得见车声却不见车的影子,车灯像一双眼睛一样,为司机指引方向。

冬天带来的寒气遍布了世界每一

个角落,晴朗无风时,空气都是干冷的,被冻得光秃秃的树木可怜巴巴地站在道路的两旁,曾经生机勃勃的小草也终于支撑不住,变得枯黄了。北风吹来,一切都显得那样清冷孤寂。

在这寒冷的天气里,也有不畏严寒的强者。操场一旁,闪烁着绿色的身影,那一排排亭亭玉立的翠柏,在寒冷的冬天里,依然是那么浓郁苍翠、生

机勃勃。公园里,一朵朵鲜红的梅花,在寒冷的冬天,依然艳而不娇、昂首怒放,使这茫茫寒冬也变得鲜活起来。

冬天的清晨,也格外热闹。公园里,人们个个精神抖擞。老年人,有在草地上做体操的,有慢跑的,也有一起打太极拳的,别看他年纪大了,一运动起来,绝不比年轻人差。年纪稍小一些的,他们有的在跑步,有的在打

球,有的在跳舞……就连幼儿园的小朋友都跟着一起做运动。这充满活力的早晨,让人感到热血沸腾!

冬,深沉中透露着成熟,冷峻中洋溢着热情。在漫漫风雪中,隐藏着盎然的春意,在刺骨寒风中,孕育着蓬勃的生机!

你看,冬天并不荒芜。
(指导老师 蔡亚亚)

化妆晚会

延安职业技术学院附属小学三年级(12)班 拓孟好

开化了,我们要举办个化妆晚会,大家都把自己打扮得漂漂亮亮的。不要迟到哟,还有好东西吃呢!”

“真的吗?”小猪听见有好吃的高兴地说,“我也要!”

晚上,小猪认真打扮了一下,就大摇大摆地去参加化妆晚会了。

他刚走到门口,猩猩大叔就笑着说:“这位打扮成小熊的小朋友,请进!”小猪没说谢谢,头一扬,哼了一声就进去了。

舞台上的一位戴面具的小猫正在演小品。好吃懒做的小猪不顾其他小朋友的感受,大声哼哼地问:“喂,什么时

候才能吃好东西呀?”

大家都吃惊地望着他,还有几只胆小的蝴蝶被吓得飞走了。可小猪一点也不觉得难为情,在会场里走来走去,东张西望。

跳集体舞的时候,小猪一会儿踩了这个脚,一会儿又撞了那个的头,可他连句对不起的话也不说。丹顶鹤小姐生气地说:“你真是笨熊!”大家一起哄堂大笑。

小猪却暗暗自喜:“今天大家都叫我熊,太好了,谁也认不出我来……”

中场休息的时候,服务员把好吃的

全部端上来,刚摆在桌面上,小猪就迫不及待跑过去抢水果,结果把食物弄得一团乱,番茄酱甩在了小兔子的裙子上,还打翻了苹果汁,溅脏了河马先生的白衬衣。

主持人大公鸡严肃地对小猪说:“你简直是一头笨猪!”

这下子可把小猪吓坏了。他心想“怎么认出了我?可别抓我呀!”忙趁人不注意,转身逃跑了。

回家的路上,小猪还在想,大公鸡怎么就认出我来了呢?

(指导老师 苏禾香)



从前有一只小猪,特别自以为是。有一天,猫太太告诉森林里的小动物们,说:“孩子们,春天到了,森林里要

“培元杯”中学生作文大赛优秀作品选登

吾之幸——生于华夏

延安市新区第一中学初二 刘一轩

“秦汉豪迈无雄关,唐宋风流李杜传。千年风华透迤史,万里江山磅礴澜。”中国,是四大文明古国之一,是世界上历史最悠久的国家之一,是潜在超级大国之一。

我庆幸我生于中国,因为我在“学”这一方面没有任何后顾之忧。党的二十大重申了党的教育方针。提出要落实立德树人的根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学校,春种秋收的研学旅行不但让同学们收获了劳动的快乐,而且体会到了劳动的不易与艰辛,明白了劳动是最光荣最崇高最伟大最美丽的观念。让“五育并举”真正在我们身上实现。课堂上,老师带着我们学习,启发着我们的心智,像一只大手拉着我们的小手畅游在知识的海洋,让大手拉小手在实践中成真成实。校内校外,多种活动相继展开,道德教育在潜移默化中深入同学们的心中,实现了“立德树人”。这一切的美好,都源

于我生于华夏,长在中国。

我庆幸我生于中国,因为大好的河山我可一一游历。从我的出生地陕西说起,这里有十三朝古都——西安。被列入《世界文化遗产名录》的秦始皇陵、兵马俑、大雁塔、小雁塔、唐长安城大明宫遗址、汉长安城未央宫遗址和兴教寺塔均坐落于此。更有钟鼓楼、华清池、终南山、大唐芙蓉园、碑林等景点。往大了说,中国地域辽阔,各处美景数不胜数:神农架,以原始的自然风光而出名,那里山高谷深、树木参天极为神秘;中华传统文化中的五大名山——中岳嵩山、东岳泰山、西岳华山、南岳衡山以及北岳恒山。

自然景观风格奇异,文化积淀声名显赫。人们常说“恒山如行,华山如立,泰山如坐,衡山如飞,嵩山如卧。”可见其大迥;坐落于云贵高原隆起区和洞庭湖沅陵区的张家界,高低悬殊、奇峰林立、万石峥嵘、溪谷纵横,宛若一幅水墨画;“敦煌八景之一”的月牙

泉又名“月泉晓镜”,弯曲而清澈、涟漪萦回、翡翠不及其碧绿。泉在流沙中,虽干旱而不枯竭,虽风吹而沙不落,蔚为壮观;世界上最大的瀑布群落——黄果树瀑布,明代徐霞客曾赞叹道:“捣珠崩玉,飞沫狂涌,如烟雾腾空,势甚雄厉;所谓‘珠帘钩不卷,匹练挂遥峰’,俱不足以拟其状也,高峻数百倍有之,而从无此阔而大者。”由此可见,黄果树瀑布是如此集雄、奇、险、秀于一身;“君不见黄河之水天上来,奔流到海不复还。”古往今来,多少文人墨客为它写诗,我们的母亲河——黄河。在陕西省境内——壶口瀑布,滚滚黄河水奔流至此,倒悬倾注,波浪翻滚惊涛怒吼,震声数十里可闻,如巨壑沸腾,颇为震撼;雪域高原上的人类文化遗产——布达拉宫。重重叠叠、迂回曲折,与山体融为一体,合二为一,高耸入云、壮观巍峨。北京,五朝古都。我自认为,紫禁城是这座城市的象征之一。它是现存规模最大、保存最为完整的木质结构古

建筑之一,是世界文化遗产。其雕梁画栋、光彩夺目,可谓是玉楼金阁……梦幻的黄山令人浮想联翩;诗画桂林阳朔味无穷;“童话世界”九寨沟;天然的山山水水画卷三峡;山水一体的丽江;青黛含翠、水波潋滟的西湖竟比西子还美……中国之大,美景之多,恐怕用尽一生也无法尽览。

生于华夏,长在中国,乃吾辈之幸。

教师点评:关于“爱国”的话题,由于太过宏大而往往在写的时候很容易陷入空泛的宣誓式豪言壮语的堆砌,然而本文的小作者却能很精准地把握住关键,小切口、大讨论,行文笔锋犀利,旁征博引,根底深厚。通篇以一种热辣和率直令人感动不已。通篇闪烁着哲思的光芒,是一篇好作文。建议小作者以后多下功夫加强对史书和社会评论的研读、思考,相信你的文章会日趋成熟,更加耐读。

(张秀峰)